

再加上體積過鉅，無法拖吊，所以在車主不立即開走的情況下，形成另一種的「特權」，對市府公權力是一大危害；本席要求應針對此種侵害市民權益

對上述違規停車案件執法。

、影響市府財政收入的行爲速予以取締，並速研擬出一套因應之道，所謂「防微杜漸」，勿使事件不可收拾之後才「亡羊補牢」則晚之。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、關於及早加以防範，不肖之徒故意將號牌拆下，以規避違

規取締或拖吊乙節，查汽車領有號牌而未懸掛，係違反道路交通管理處罰條例第十四條第一款規定，根據交通部79

9.3.交路(4)字第〇二六〇五七號函略以：道路交通管理處

罰條例第十四條條文主文「汽車行駛有左列情形之一者」

，其中「行駛」立法用詞旨在區分其適用是否在「道路

範圍內，汽車如在道路範圍內當必經行駛行為，始能上「

道路」，故在道路範圍內之違規行為，均得依法舉發之；

有關上述汽車未懸掛號牌之違規行為，本府警察局已列為

當前執法重點項目，加強執行中，並責令改正，必要時，

依違反道路交通管理事件統一裁罰標準及處理細則第二十

二條之規定，得暫扣其車輛，依法處理。

二、非屬汽車範圍內之動力機械，目前未納入監理系統管理，

故利用道路放置之違規行為僅能依道路交通管理處罰條例

第八十二條第一項第四款規定加以處罰，為此，本府警察

局曾於八十年五月十日以北市警交字第6三七三一號函建

請上級修法，儘速納入監理業務，並核發特種牌證，建立

車籍資料，以便有效管理。另本府已於本(89)年度預算中編

列採購大型車輛拖吊車乙部，俟完成驗收後，即可加強針

質詢日期：85年2月10日  
質詢議員：陳錦祥 王昆和 柯景昇 李金璋 林瑞圖 陳永德  
陳進棋 李逸洋 藍美津

(三)

質詢對象：陳市長水扁

質詢題目：為民請命！請市府年前暫緩拆除違建。  
說 明：近來市府雷厲風行拆除違建，確已發揮遏止新違建繼續產生功效。惟年關將近，基於人道考量，建議市府

同意違建戶書立切結書，限期自行拆除，在年前暫緩

拆除違建，讓市民安心過完年節。

查違建案例中，多為廚房增建、陽台加窗，而市府大

力拆除此類違建，雖為執行公權力，原無可非議，惟違建拆除後的復舊與整理工作非短時間可以完成，尤

其在年關將近時刻，更讓違建戶措手不及，無法安心

、順利過年，此於人道立場，似有不近人情之處。

法律之外，尚有人情。爰此之故，請市府即起同意緩拆違建。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：違章建築的產生，不但有礙公益、危害公共安全、妨礙公共交通，更阻礙都市正常發展甚鉅，因此，遏止新違建的產生刻不容緩。本府對八十五年一月一日以後查報案件，為防止其搶建招致日後拆除困難及避免違建戶因暫時的緩拆而招致將來更多損失，仍宜繼續執行拆除，以遏止、杜絕違建之形成。對八十四年一月至十二月份查報尚未拆除部分，本府已

擬定拆除計畫，並將於八十五年二月二十六日起全力執行拆除工作，以確實達百分之百拆除。為維護全體市民生命、財產安全及本市市容觀瞻、都市發展，對本府執行違建拆除工作倘有方命之處，尚請見諒。

(三)

質詢日期：85年2月12日

質詢議員：林美倫  
質詢對象：陳市長水扁 工務局李鴻基局長

質詢題目：又見陳市長選擇性執法？市府大樓三、四樓新建中庭

頂蓬帷幕百坪大型固定式違建，工務局應七日內徹查拆除，市長並應向市民公開道歉。

說 明：一、陳市長最近不斷在拆違建的事務上展現魄力，莫視

善意受讓法理，強行拆除了蔣孝剛別墅，也不理會

議員召開違建協調會，為市民找回公道，但在一片風聲鶴唳中又見選擇性執法的醜陋面具，市長竟然縱容其每天上下班的市府大樓新建中庭頂蓬帷幕百坪大型違建？？

二、在市府大樓三、四樓左右兩側，市府違法興建百坪

的玻璃頂篷帷幕增加使用容積，在違建認定中，「固定式未經核准之建築物」即屬違建，一般大飯店的玻璃中庭違建即屬此類，其為配合市府違建認定標準都已改用「活動式」。因此，市府搭設固定式百坪中庭頂蓬大型違建，市長立即查辦！否則，徒法不能以自行，如何說服百姓守法？

三、據此本席要求市府立即查辦拆除市府大樓新建中庭

質詢日期：85年2月12日

質詢議員：周柏雅  
質詢對象：養工處

質詢題目：貴處85府工養字第八五〇〇七五七一號函，根本沒有

針對本席質詢作說明解釋，連這種小事都會逃避，可見推諉塞責之劣風仍在，請再重答。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：有關本市轄河川漂流垃圾之清理，本府環保局刻正研擬具體處理方案。該局近期內將邀集相關單位專案研商處理，且該局亦於八十五年二月十三日以85府環三字第8500757一號函復在案。

答覆單位：台北市政府（工務局 85.4.12 繼覆）

答：一、本府八十四年十二月六日84府工養字第八四〇八六九七一號函復，貴會第一次大會周議員柏雅先生書面質詢諒達，現再補充說明，本府環保局、工務局曾於八十二年九月十七日召開業務協調會報，會議紀錄第十六項：河道漂流物收集由工務局養工處負責，然備註說明垃圾船購置後，由養工處負責收集，購置前仍由環保局負責至漂流物清運由環保局負責，惟本府工務局養工處基於維護市容觀瞻，乃

頂蓬帷幕百坪大違建，並於七日內拆除！市長亦應為本身之有意或無意違法，向市民同胞公開道歉。

答覆單位：台北市政府（工務局）  
答：主旨所述本府大樓兩側三、四樓玻璃頂蓬帷幕，查屬大樓使用執照平面圖核准之合法構造，並無違建情形。